
Γράφει ο kokkiniotis

Μετά την απόφαση της 20ής/11/2014 του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αριστοτέλη, καταγράφηκε
πλέον η νέα τροπή που παίρνουν τα πράγματα στη Χαλκιδική του αγώνα για το δικαίωμα στη ζωή.

Η απόφαση της Λαϊκής Συνέλευσης της Μεγάλης Παναγίας που παραθέτουμε στη συνέχεια, θεωρεί
απαράδεκτη την τοποθέτηση του Δ.Σ. του Δήμου Αριστοτέλη, καταλογίζοντας θλιβερή ασυνέπεια στη
νέα δημοτική αρχή η οποία, όπως αναφέρεται, αποποιείται των ευθυνών της για το σταμάτημα της
λεηλασίας της περιοχής και εγκαλείται να κινηθεί στην κατεύθυνση της αποφυγής της καταστροφής.

Η Λαϊκή Συνέλευση θεωρεί επίσης ανέφικτο αλλά και ανούσιο το διάλογο με την εταιρία, ιδίως όταν
αυτός δεν ξεκινάει από μηδενική βάση αλλά διεξάγεται παράλληλα με τη συνεχιζόμενη –και
παράνομη- καταστροφή του Κάκαβου.

Είναι γεγονός ότι η απόφαση του Δ.Σ. του Δήμου Αριστοτέλη έρχεται σε αντίθεση τόσο με τις
προεκλογικές δεσμεύσεις του συνδυασμού «ΚΙΝΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ» του σημερινού δημάρχου Μίχου αλλά
και με τις θέσεις που και ο ίδιος είχε συνυπογράψει προεκλογικά.

Οι κάτοικοι της περιοχής, με τις εκατοντάδες διώξεις,
φυλακίσεις κλπ, δεν έχουν άλλη επιλογή από τη συνέχιση στο
δρόμο του αγώνα, μακριά από λογικές διαχείρισης και
‘ανάθεσης’. Όποιος θέλει να σχηματίσει γνώμη για τις εξελίξεις,
μπορεί να δει τα βίντεο από τη συνεδρίαση του Δημοτικού
Συμβουλίου με τις παρεμβάσεις των κατοίκων καθώς και να
κάνει αντιπαραβολή των προεκλογικών διακηρύξεων με τις
μετεκλογικές διαχειριστικές αποφάσεις. Είναι χαρακτηριστικό,
ότι στη Διακήρυξη Αρχών της Ενωτικής Πρωτοβουλίας
αναφέρεται ρητά ο στόχος “να αποτρέψουμε την εγκατάσταση
και λειτουργία της μεταλλείας και μεταλλουργίας χρυσού-χαλκού στις Σκουριές και τις άλλες θέσεις της
περιοχής. Να επιτύχουμε τον αποχαρακτηρισμό της ΒΑ Χαλκιδικής ως «Μεταλλευτικής» και την σταδιακή
της αποκατάσταση.”
“Να αποτρέψουμε”, και όχι να …διαφωνήσουμε δηλώνοντας αναρμόδιοι!

Ψάχνουμε ‘ψύλλους στα άχυρα’; Μάλλον όχι, αν κρίνουμε από δημοσιεύματα της “άλλης πλευράς”. Σε
ανάρτηση του metalleiachalkidikis.gr διαβάζουμε τα εξής χαρακτηριστικά για το ‘ενωτικό πνεύμα’ του
νέου δημάρχου:

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΚΑΛΑ

Στο Στρατώνι, ο δήμαρχος Γιάννης Μίχος έβγαλε ένα
σύντομο μεν, αλλά περιεκτικό και με μηνύματα προς κάθε
κατεύθυνση λόγο, επ’ ευκαιρία του εορτασμού της μνήμης
της Αγίας Βαρβάρας. Προλογίζοντας, ανέφερε πως όλοι
γνωρίζουμε και είμαστε ενήμεροι για τη δυσάρεστη
κατάσταση που επικρατεί στην περιοχή. Επ’ αυτού, δεν
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χρειάστηκαν περαιτέρω διευκρινήσεις αφού όλο το
ακροατήριο κατάλαβε πως ο δήμαρχος αναφερόταν στο μεταλλευτικό ζήτημα.

Το βασικό μήνυμα της σύντομης ομιλίας του δημάρχου ήταν μήνυμα ενότητας, καθώς ο κος
Μίχος δήλωσε πως όλοι μαζί στην νέα δημοτική αρχή θα βρούμε μέσα από τον διάλογο
τις βέλτιστες λύσεις για τον τόπο, και όλοι μαζί θα πορευτούμε για καλύτερες μέρες.

Κλείνοντας, επανέλαβε μια φράση προλαλήσαντος, πως «αυτά που μας ενώνουν είναι και
αυτά που μας κάνουν δυνατούς».

Αλήθεια πόσο δυνατά νοήματα μπορούν να κρύβουν λίγα και ουσιαστικά λόγια…

Πολύ δυνατά, πράγματι, τα νοήματα του πρώην μέλους του ΔΣ
του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (Για “γιορτή
αδελφοσύνης και ομόνοιας που παρακολουθήσαμε στο Στρατώνι
της οσίας Βαρβάρας”, διαβάζουμε σε άλλη ανάρτηση του
Μεταλλεία Χαλκιδικής). Μόνο που αυτά που ενώνουν τον
επιτυχημένο επιχειρηματία («Στην Epsilon Net αντιμετωπίσαμε
την κρίση ως μια πρόκληση») κ. Μίχο με τα συμφέροντα της
εταιρίας, είναι αυτά ακριβώς που απειλούν τη ζωή των
κατοίκων και των παιδιών τους.

Ας μείνουμε όμως σε δύο ακόμη αποκαλυπτικά αποσπάσματα από αναρτήσεις του ‘Μεταλλεία Χαλκιδικής’.
Το πρώτο είναι σοβαρό, το δεύτερο …ευτράπελο!

Το σοβαρό:

Και εντελώς τυχαία, έρχεται η ώρα της ειδικής συνεδρίασης του Δήμου για να ικανοποιηθεί η
«αίτηση των 311 πολιτών» να συζητηθεί το θέμα της εξόρυξης στο δημοτικό συμβούλιο. Ο
σκοπός ΟΛΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΑΥΤΩΝ δεν είναι ούτε τα φράγματα, ούτε ο τρεμολίτης, ούτε τα
οικονομικά της Eldorado… Είναι να ασκηθεί πίεση στον Μίχο να λάβει καθαρή θέση
κατά της επένδυσης, γεγονός που έχει αποφύγει έως τώρα…

Και αν αναρωτηθείτε γιατί την έχει αποφύγει, ας σταματήσουμε να κρυβόμαστε πίσω
από το δάκτυλό μας και προσπαθήστε να απαντήστε ευθέως στην κάτωθι ερώτηση:

Βγαίνει οικονομικά ο Δήμος χωρίς την έμμεση ή άμεση υποστήριξη της Ελληνικός
Χρυσός; Ρωτάω, διότι κάποιοι υπερεπαναστατικοί δημοτικοί σύμβουλοι θέλουν να αρνηθεί ο
Δήμος την όποια υποστήριξη προσφέρει η εταιρεία. Ναι, αλλά το business plan δεν βγαίνει
μετά…

metalleiachalkidikis.gr

Και το ευτράπελο:

“…Γιατί η τακτική με την οποία έγινε και αυτό το σαμποτάζ είναι συνηθισμένη. Μια
επιτροπή κατοίκων, που είναι συνήθως μέλη του ΣΥΡΙΖΑ ή του ψευτοΚΚΕ, κάνει
προσφυγή στο ΣτΕ και αυτό την κάνει δεκτή. Αυτή η τακτική έχει εφαρμοστεί στα
μεταλλεία της Χαλκιδικής παλιότερα, στον εκσυγχρονισμό της Πετρόλα, στο
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Βοτανικό με το εμπορικό κέντρο της Βωβός κ.λπ., κ.λπ.»

Τώρα το τεστ: Που το διαβάσαμε αυτό; Στην Ελεύθερη Ώρα; Στην Δημοκρατία; Στην Εστία;
Στην Βραδυνή; ΟΧΙ…. Στο site http://www.oakke.gr/ , της οργάνωσης ΟΑΚΚΕ, (Οργάνωση για
την ανασυγκρότηση του ΚΚΕ, ζήτω Μαρξισμός, Λενινισμός, Μαοϊσμός)… Δείτε εδώ και μόνοι
σας… Είπατε τίποτα;;;;

Και η επιχειρηματολογία υπέρ μορφών ανάπτυξης που παραδοσιακά η Αριστερά (ΟΛΗ η
Αριστερά) απορρίπτει, συνεχίζεται, στο ίδιο άρθρο[…]

ΜΗΠΩΣ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΠΟΥ ΨΑΧΝΟΥΜΕ;
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Άλλη πληροφόρηση για τις εξελίξεις στη Χαλκιδική: εδώ, εδώ και εδώ.

Απόφαση Λαϊκής Συνέλευσης ΜεγάληςΠαναγίας
H Λαϊκή Συνέλευση Μεγάλης Παναγίας αφού έλαβε γνώση για τις θέσεις του Δημοτικού
Συμβουλίου αναφορικά με τη μεταλλευτική δραστηριότητα της Ελληνικός Χρυσός, θεωρεί
υποχρέωσή της να δηλώσει ότι η απόφαση της
20/11/2014 του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου
Αριστοτέλη σχετικά με την παραπάνω δραστηριότητα
στη Β.Α. Χαλκιδική είναι ελλιπής, ασαφής και
διφορούμενη και οπωσδήποτε δεν καλύπτει τις
θέσεις ούτε και τις ανάγκες του κινήματος
ενάντια στα μεταλλεία για τους παρακάτω λόγους:

1ον Αρχικά, δε λαμβάνει υπόψη την αντικειμενική πραγματικότητα όπως αυτή έχει
καθοριστεί μέχρι σήμερα από τις κυβερνητικές αποφάσεις (βλέπε Απόφαση Έγκρισης
Περιβαλλοντικών Όρων 26/7/2011) και από την απόλυτη θέση και πράξη της Ελληνικός
Χρυσός ( η οποία διατείνεται χωρίς περιθώρια διαλόγου) ή για μια ενιαία και αδιαίρετη
επένδυση με τα τέσσερα βασικά υποέργα της ή για την πραγματικότητα της μηδενικής
λύσης.

Θεωρούμε λοιπόν απαράδεκτη την τοποθέτηση του Δ.Σ χωρίς καμία αναφορά στην
υπάρχουσα κατάσταση και στους καθημερινούς εκβιασμούς της Εταιρίας.

2ον Αναγνωρίζοντας ότι η υφιστάμενη μεταλλευτική δραστηριότητα (Μαύρες Πέτρες και
Ολυμπιάδα) αποτελεί κομμάτι της παραγωγικής διαδικασίας του τόπου, η θέση μας είναι
σαφής και εφικτή: συνέχιση της λειτουργίας της υπάρχουσας δραστηριότητας με φθίνουσα
πορεία και σταδιακή αποκατάσταση της περιοχής.

Εξάλλου η θέση του κινήματος και των αγωνιζόμενων ήταν και παραμένει ξεκάθαρη,
αποχαρακτηρισμός όλης της Β.Α Χαλκιδικής από μεταλλευτική περιοχή και όχι κατά
περίσταση μέρους αυτής. Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι η παραπάνω θέση αποτέλεσε
βασικό προαπαιτούμενο και της διακήρυξης της «Ενωτικής Πρωτοβουλίας» την οποία
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προεκλογικά συνυπέγραψαν όλα τα μέλη του Δ.Σ συμπεριλαμβανομένου και του
Δημάρχου.

3ον Θεωρούμε θλιβερό και ασυνεπές, η εκλεγμένη από το κίνημα Δημοτική αρχή να
δηλώνει αναρμόδια και να αποποιείται την όποια ευθύνη αναφορικά με την επένδυση
χρυσού, δηλαδή το μείζον θέμα και μέγιστο επικαθοριστικό πρόβλημα που εδώ και χρόνια
ταλανίζει την περιοχή μας. Δεν υπήρξε λοιπόν η στοιχειώδης ανάληψη αποφασιστικών
θεσμικών πρωτοβουλιών για το σταμάτημα της λεηλασίας του τόπου μας ή για την ανάδειξη
και καταγγελία των πάμπολλων παρανομιών της εταιρίας (βλέπε παράνομη κατασκευή
του εργοστασίου εμπλουτισμού χωρίς τις απαιτούμενες πολεοδομικές άδειες από την
αρμόδια δημοτική πολεοδομική υπηρεσία, την αποψίλωση του Καρατζά Λάκκου χωρίς τις
σχετικές τεχνικές μελέτες κλπ), που εκ των πραγμάτων άπτονται της ευθύνης και
αρμοδιότητας της δημοτικής αρχής και των θεσμικών οργάνων της περιφέρειας .

4ον Θεωρούμε επίσης, ανέφικτο αλλά και χωρίς καμία ουσία ένα διάλογο με την
εταιρία όπως και με την ελληνική πολιτεία, από τη στιγμή που συνεχίζεται η καθ’ όλα
παράνομη καταστροφή του Κακάβου. Στο ενδεχόμενο που η Δημοτική αρχή θεωρεί ότι ο
διάλογος είναι το μέσο για τη διευθέτηση του προβλήματος, βασικό προαπαιτούμενο για
την πρόκρισή του είναι η άμεση παύση των εργασιών στις Σκουριές και στην Πιάβιτσα και η
έναρξη διαλόγου από μηδενική βάση.

Τέλος και πάραυτα, ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο τις άμεσες απαντήσεις και ξεκάθαρες
θέσεις του σχετικά με τα παραπάνω ζητήματα καθώς και άμεσες ενέργειες οι οποίες θα
συμβάλουν στην αποφυγή της καταστροφής του τόπου μας.

Οι πολίτες που αγωνίζονται ενάντια στην εξόρυξη χρυσού εξέλεξαν ένα δημοτικό σχήμα
αρωγό στον αγώνα τους που θα πλαισιώνει αυτόν τον αγώνα, σεβόμενο τη διακήρυξη που
συνυπέγραψαν όλοι προεκλογικά και που συμπυκνώνει τα αιτήματα του κινήματος
ενάντια στο χρυσό. Όντας αποφασισμένοι να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για τη
γη, την ελευθερία και την αξιοπρέπεια, σας διαβεβαιώνουμε ότι δεν παραιτούμαστε και
ότι οι παρεμβάσεις μας στα Δ.Σ θα συνεχιστούν μέχρις ότου να εξασφαλισθεί ότι το Δ.Σ θα
κινηθεί στην κατεύθυνση της επίλυσης του προβλήματος και της αποφυγής της
καταστροφής.

Λαϊκή Συνέλευση Μεγάλης Παναγίας
5/12/2014


